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▄ 
 
 
Næste Nyhedsbrev 
Udsendes i løbet af august måned og med deadline den 1. august 2008. Stof til Nyhedsbrevet kan løbende 

sende pr. mail til havblik@sydfynsmail.dk eller som alm. post til Skårupøre Strandvej 55, 5881 Skårup. 

 

▄ 

 

1. Formanden har ordet 
Af Lone Nielsen, formand for OID. 

 

I 2008 og de kommende år er der mange udfordringer til os alle, såvel i OID som i de lokale 

Offerrådgivninger. 

 

På repræsentantskabsmødet i april, der er refereret i Nyhedsbrev nr. 2, blev jeg som bekendt valgt som ny 

formand for OID, idet Inge Christensen efter mange år med flot og solidt arbejde havde valgt at overlade 

formandsposten til en anden.  Inge blev opstillet og valgt til bestyrelsen. 

 

Bestyrelsen blev ved samme lejlighed beriget med flere nye medlemmer ï valgt ved kampvalg.  En uvant 

situation i forhold til tidligere repræsentantskabsmøder.  Det er et sundhedstegn for OID, at der er mange 

der har lyst til at gøre en frivillig indsats ï også på det organisatoriske felt.  

Børge Lund Sørensen valgte efter eget ønske at fratræde sin post i bestyrelsen, men han er stadig tilknyttet 

vores organisation og påtager sig opgaver efter konkret aftale.  Inger Bæk havde også valgt at stoppe, men 

slipper ikke OID helt, idet hun blev valgt som revisor og fortsætter med at indsamle og bearbejde statistik. 

Vi har fortsat 2 konsulenter tilknyttet bestyrelsen (formandssekretæren og regnskabsføreren) ï hvilket 

bestyrelsen har god gavn af, idet det er to vigtige funktioner for det organisatoriske arbejde. 

 

mailto:havblik@sydfynsmail.dk
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OID står over for mange udfordringer. Den største lige nu for bestyrelsen er, at få realiseret 

repræsentantskabets beslutning om at få tilknyttet en lønnet landskonsulent til organisationen fra 1. januar 

2009.  

Vores anmodning om ansættelse af en landskonsulent (og dermed at få forhåndsreserveret kr. 600.000 af 

politipengene) er sendt til behandling i koncernledelsen i Rigspolitiet. I skrivende stund ï mere end 2 

måneder efter anmodningen blev sendt ï har vi ikke fået en endelig afklaring. 

 

Bestyrelsen er i gang med at lægge en tidsplan for afholdelse af kredsmøder i efteråret 2008. Møderne 

forventes afholdt i september måned og et af vores temaer vil være økonomien for 2009. Det er min plan 

selv at deltage i alle møder. 

 

Endelig har vi fået realiseret vores ideer om en opdateret og aktuel hjemmeside. Vi er stadig åbne over for 

forslag og ideer til sidens videreudvikling, da vi har et ønske om at sikre relevant information til alle med 

tilknytning til og interesse for Offerrådgivningen.   

 

På kursusfronten holder vi nu en òpauseò efter et vellykket for¬r 2008 med fulde huse. Senest har vi 

afholdt sommermøde den 14. og 15. juni ï læs mere herom i dette Nyhedsbrev. 

NÞste kursus er grundkurset òStruktureret Krisesamtaleò, som er flyttet til 31. oktober og 1. november 

2008. Og snart går vi rigtig i gang med at planlægge kursustilbud for 2009.   

 

Statusrapport 2007 kan forventes udsendt fra Offerrådgivningssekretariatet i løbet af sommeren ï 

mangler du at indsende relevante data fra 2007, kan du nå det endnu! 

 

Jeg ønsker alle en rigtig GOD SOMMER . 

ƭ 

 
2. Grundkurset i september – ny tilmeldingsfrist: 
Fra kursusudvalget. 

  

Grundkursus den 12. og 13. september 2008 (kursusnummer 8200) er efter ønske fra underviser Henrik 

Lyng flyttet  til den 31. oktober og 1. november 2008. Kurset vil stadig blive afholdt på Park Inn Vejle, 

men starttidspunktet er fredag rykket frem til kl. 14.00 

Sidste frist for tilmelding flyttes fra den 26.06.08 til den 1. august 2008. 

 
▄ 

 
3. Noget om telefonsystemer: 
Af Bruno de Place, vagtmester på landstelefonen. 
 

Mange kredse har måske allerede nu efter sammenlægningen af politikredsene og dermed måske også 

sammenlægningen af de lokale offerrådgivninger fundet en løsning på deres vagttelefon.   

 

Hvis ikke er her måske en ide. 

I Københavns Vestegns Politikreds har man dannet en fælles forening for de 3 lokale afdelinger men 

bevaret de 3 lokale vagtnumre. Folder med de 3 numre, åbningstider og hvilke kommuner de pågældende 

afdelinger dækker er udarbejdet. 

 

Gladsaxe har 6 rådgivere med hver sin vagttelefon. Efter vagtplanen, med ugelange vagter, omstilles det 

oprindelige vagtnummer til den vagthavende rådgiver.  Det er en meget simpel løsning som dog betinger at 

en af rådgiverne, det er p.t. mig, med mellemrum ændre telefonnumret der skal omstilles til.  

 

En anden løsning er et SøgePlan fra Sonofon som er, kan man godt sige, et selvbetjeningssystem.  

Her vælger den vagthavende selv at koble sig aktiv eller passiv, med en mini menu på deres vagttelefon. 

Systemet kan fås i tre udgaver.  Et med 3 linjer, et med 5 linjer og et stort med 10 linjer. 

 Antallet af linjer siger hvor mange der samtidig kan tale på nummeret.  

Man kan vælge 2 måder de vagthavende bliver ringet til på. Efter en prioritering eller efter tur. 

Det er det store SøgePlan der benyttes på landstelefonen og det fungere ganske godt. 
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Priser: 3 linjer koster 100 kr. pr mdr., 5 linjer koster 300 kr. mdr. og endelig 10 linjer koster 500 kr. 

I oprettelse koster alle 100 kr. 

Det er en betingelse at de vagttelefoner der ønskes tilknyttet et system er i abonnement hos Sonofon. 

Til systemet tilknyttes en vagtmester der er bindeleddet til Sonofon og som kan overvåge det, tilføje og 

slette vagtnumre. 

Interesseret i at høre mere er man velkommen til at ringe til mig på 25 61 03 04. 

ƭ 

 

 

4.  Nye telefonnumre – Offerrådgivningssekretariatet: 
Oplysning fra Ove Bendsen. 

 

National Forebyggelsescenter, Offerrådgivningssekretariatet, har den 22. maj 2008 fået nyt telefon- og 

lokalnummer. 

 

Nyt direkte nummer: 45 15 36 03 

Nyt lokalnummer: 3603 

Mobilnummer: 20 10 58 52 

Faxnummer: 45 15 0197 

 

Rigspolitiets hovednummer  3314 8888 kan stadig anvendes ï hvor du får kontakt til omstillingen ï og 

anmoder om enten navn/afdeling/lokalnummer. Men den hurtigste vej er via direkte nummer eller 

mobilnummer. 

ƭ 

 

 

5. Rundetårn og Offerrådgivning: 
Af Winnie Walløe, Hovedstadens Offerrådgivning 

 

Har Rundetårn og Offerrådgivning noget med hinanden at gøre?  Ikke ret meget, men den 13. maj 2008 

begik en kvinde selvmord ved at springe ud fra Rundetårn i København.  Det dramatiske dødsfald skete en 

dejlig solskinsdag midt på eftermiddagen, hvor der færdedes mange på gaden, hvilket betød at der var en 

del mennesker, der blev direkte vidne til den ulykkelige hændelse.   

 

Om forløbet i forhold til Offerrådgivningen 

Offerrådgivningen (OR) i Københavns Politikreds blev kontaktet af politiet ca. et kvarter efter at 

alarmcentralen havde modtaget opkaldet om hændelsen.  Politiet oplyser, at der er brug for rådgivere til at 

tale med nogle af dem, der havde været vidne til hændelsen.  Den første rådgiver ankommer kl. 16.00, hvor 

pgl. møder ca. 20 personer, der er samlet i en bus. Rådgiveren kontakter ORs vagtleder og anmoder om at 

der skaffes flere rådgivere. Vagtlederen aftaler med politiet, at deres busser kan køre vidnerne til OR´s 

kontor, hvortil flere rådgivere tilkaldes og gøre klar til at modtagne de berørte vidner. 

Kl. 17.10 kontaktes ORs vagtleder af politiets centrale vagtleder, der ønsker at udtrykke tak og beundring 

for den hurtige indsats, det professionelle arbejde og den måde arbejdet blev organiseret på. 

Senere kom yderligere 2 busser med vidner til ORs kontor, bl.a. en skoleklasse på 22 børn og 2 lærere.  

Nogle af dem der var vidne til hændelsen fravalgte at køre med busserne.  Disse fik udleveret ORs visitkort 

at politiet, enkelte af dem har efterfølgende søgt hjælp hos OR. 

Skoleklassen var fra Middelfart, hvorfor OR i Odense blev orienteret. Skolen sørgede for at børn og lærere 

kom til at mødes med en psykolog næste morgen. 

 

Talmæssigt kan kontakterne fra vidnerne til hændelsen opgøres til: 

32 voksne og 22 børn fik personlig rådgivning, 5 har modtaget rådgivning i hjemmet i dagene efter den 13. 

maj.  Der har været ydet telefonrådgivning til 14 og der har været 19 rådgivere involveret, 13 på selve 

dagen og 6 på de efterfølgende dage. 

 

For de berørte vidner til tragedien var reaktionerne forskellige, men alle var berørt af oplevelsen. For 

rådgiverne var det også en speciel situation på grund af de mange, der var berørt på en gang.  Det der var 
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vigtigt i situationen var, at rådgiverne kunne lytte og forstå vidnerne, men også være i stand til at kunne 

rumme den oplevelse og situation det er, at tale med mange inden for kort tid. 

 

Hændelsen blev omtalt bl.a. på Ekstrabladet.dk, hvor hændelsen omtales i korte træk, bl.a. nævnes:   òDer 

blev taget hånd om vidnerne i samarbejde med Dansk Røde Kors, som har ydet en mere end formidabel 

indsats, siger den centrale vagtleder hos Kßbenhavns Politi, Mads Firlings, til Ekstrabladet.dkò 

 

Det ville naturligvis have været mere korrekt, at der havde stået Offerrådgivningen i stedet for Dansk Røde 

Kors ï  for Offerrådgivningen har brug for al den PR, vi kan få ! Vi ærgrer os derfor ï samtidig med at vi 

er tilfredse med at have klaret en større indsats godt. 

ƭ 

 
 

6. Sommertræf 2008 den 14. og 15. juni 2008 på Hotel Park Inn i Vejle: 
Af Kirsten Veilbæk og Børge Lund Sørensen  
 

 

I slutningen af 2007 traf OIDs bestyrelse beslutning 

om, at der skal afholdes et Sommertræf i 2008.  

Træffet skulle ses som en tak for den store frivillige 

indsats rådgiverne yder hvert år.  Målsætningen var 

at træffet skulle indeholde følgende ingredienser: 

Faglighed, fest og fornøjelse.  Det praktiske 

omkring arrangementet blev lagt i hænderne på et 

udvalg bestående af Kirsten Veilbæk og Børge 

Lund Sørensen. 

 
 

 

Udvalget havde sørget for godt vejr til dagene, så alle 37 deltagere var spændte og mødte op med et rigtigt 

godt humør, som fik arrangementet til at forløbe i en god stemning.  Deltagerne var en bredt sammensat 

skare ud fra geografi, alder, køn og erfaring.  Vi savnede ganske vist repræsentation fra enkelte kredse, 

men mon ikke det kommer næste gang, der kaldes til Sommertræf. 

 

Efter indkvartering og kaffe gik advokat Mette Grith Stage i gang med det fßrste faglige indlÞg òOfrets 

retsstillingò.  Dette emne er jo selve Offerrådgivningens grundlag.  De nye rådgivere følte måske, at det var 

en gentagelse af deres netop gennemgåede kursus, men for de rådgivere, der har virket et stykke tid, var det 

en god genopfriskning.  Der blev stillet rigtig mange relevante spørgsmål, så tiden var ved at løbe fra 

oplægsholderen. 

 

Efter en kaffepause og et hurtigt skift til afslappet 

p¬klÞdning stod der òWalk and talkò p¬ 

programmet.  Kim Pedersen AMU-Fyn var 

oplægsholder på dette spændende indlæg, hvor 

målsætningen var at se muligheder og ikke 

begrænsninger, samarbejde og netværksdannelse.  

Mon ikke de fleste var lidt skeptiske, da Kim 

lavede en firkant på 1 x 1 meter på gulvet og nu bad 

alle deltagere samarbejde om, hvordan alle kunne 

placeres indenfor firkanten samtidig.  Der blev vist 

kreativitet og samarbejdsvilje på et højt plan, 

opgaven blev løst. 

 

 

 
 

I grupper p¬ tre blev vi derefter sendt p¬ òwalk and talkò tur langs Vejle ¡.  Opgaven lßd p¬ at deltagerne 

skulle fortælle hinanden om en god rådgiveroplevelse, og hvordan man på ny kunne bringe sig i en 

tilsvarende situation.. mon ikke grupperne syntes at den halve time, der var afsat, var for lidt?  Snakken gik 

ivrigt, så det var lidt vanskeligt at nå hele vejen omkring emnet. Kim Pedersen sluttede af med at sætte 

deltagerne på en vanskelig samarbejdsopgave med et reb som hovedingrediens.  Det var imponerende at se, 
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hvor stor kreativitet og samarbejdsevne, der blev vist.  Løsningen var vel ikke helt til ét 12-tal, men 

meningen var jo også at vise evnen til at samles om at løse en fælles opgave. 

 

 

Efter en fortjent pause mødtes vi i foyeren med forventning om en god 

middag, men nu skulle det festlige og fornøjelige element jo ind i 

arrangementet.  Den nyansatte overtjener, hr. Müller, bød velkommen med 

en velkomstdrink og underholdt under middagen med skøre indslag. 

Efter den lære middag optrådte hr. Müller som Hendes Majestæt Dronning 

Margrethe II.  Med pomp og pragt blev de to deltagende 

bestyrelsesmedlemmer, Inge Christensen og Søren Smidth hædret med en 

fortjenstmedalje i gul. 

 

 
 

 

 
 

 

Nu var den festlige stemning grundlagt og den fortsatte òunder jordenò i baren.  Nok var stemningen 

festlig, men der blev også diskuteret og debatteret faglige emner lige til de små timer. 

 

Søndagens emne var et telefonkursus med psykolog Henrik Lyng.  Ideen til emnet og oplægget til Henrik 

kom fra en arbejdsgruppe bestående af Winnie Walløe, Bruno de Place og Børge Lund Sørensen.  Gruppen 

havde til bestyrelsen udarbejdet et oplÞg med titlen: òHvordan passer vi p¬ hinanden og os selvò i det 

frivillige arbejde.  Henrik Lyng var en inspirerende oplægsholder, som også var i stand til at sætte gang i 

spørgelysten. 

 

Tak til alle der deltog med jeres positive holdning og gode humør ï vi ses til Sommertræf 2010. 
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Indlæg fra en deltager: 
Af Steen Knudsen, Sydøstjysk Offerrådgivning. 

Det var med store forventninger, jeg ankom til Sommertræf i Vejle.  Min erfaring med OIDs 

arrangementer har gennem årene været, at det er professionelt planlagt og gennemført, men et 

sommerstævne? Er det nu ikke lidt spild af tid? 

Jeg synes, det var et pragtfuldt stævne.  Der var en blanding af faglighed og socialt samvær, som jeg synes 

gik op i en flot og højere enhed. 

 

Det var godt at få genopfrisket juraen.  Heldige er jo nok de, der var på kursus i foråret, og sikkert er de 

rene eksperter, men vi lidt ældre, har nok puttet lidt for meget i glemmeskuffen.  Så genopfriskning var 

godt.  Walk and Talk indslaget var nok lidt i den mere underholdende afdeling, og underviserens 

filosofiske baggrund kom da også til udtryk: Svarene måtte vi selv finde.  Ofte er det jo også sådan i vores 

liv ï og ogs¬ n¬r vi r¬dgiver, er svarerne jo hos òvoresò offer.  Dybest set, gav det faktisk ret meget 

mening. 

 

Festmiddagen var fest ud over alle grænser, og dertil meget overraskende.  Min tanke før jeg faldt i søvn 

var. At det var en rigtig god måde OID sagde tak til sine rådgivere for trofast og loyalt arbejde. 

 

Søndagens længe ventede telefonkursus levede nok ikke helt op til mine forventninger, men dybest set, ved 

jeg jo heller ikke præcist, hvad jeg forventede.  Dog kunne jeg godt have tænkt mig, at der var taget mere 

udgangspunkt i det oplæg, der dels er sendt rundt på mail, dels lå i mappen.  Især for rådgivere på 

landstelefonen, men sandelig også for de lokale, kunne det være rart med fri debat om de holdninger, der er 

nedfældet i det papir.  Særlig gavnligt kunne det jo have været, når vi havde en så kompetent underviser. 

 

Desværre er der også lidt malurt i bægeret.  Jeg var rigtig forundret over, at bestyrelsen for OID var så 

svagt repræsenteret.  Her var jo netop en mulighed for at være tæt og uformelt på rådgiverne ï nye, nyere 

og gamle.  Og lære noget. 

 

Det værste er nu, at der er hele to år til næste sommerstævne. I mellemtiden kan jeg jo takke Kirsten og 

Børge for en super weekend, som helt bestemt tåler at blive gentaget. 

 

Afslutning: 
Til næste nummer af Nyhedsbrevet håber redaktionen på, at der kommer flere indlæg om oplevelser 

omkring Sommertræffet.  Send derfor et kort eller længere indlæg, evt. bare stikord til Jørgen Larsen, 

havblik@sydfynsmail.dk.  Det er vigtigt og nødvendigt med tilbagemeldinger. 
 

ƭ 

 

 
7. Vejledning fra rigsadvokaten om samlivsrelaterede personfarlige forbrydelser: 
Af Jørgen Larsen 

 

Rigsadvokaten har den 16. maj 2008 udsendt en meddelelse nr. 3/2008 (erstatter meddelelse nr. 5/2000), 

hvori der redegøres nærmere for behandling af personfarlige forbrydelser, der foregår i samlivsforhold. Det 

fremgår bl.a. at der skal ske en yderligere styrkelse af indsatsen mod jalousidrab og alvorlige 

samlivsrelaterede forbrydelser.  Vejledningen kan læses på www.rigsadvokaten.dk under dokumenter. 

 

I den udsendte meddelelse er der flere ting, der kan være grund til a hæfte sig ved som offerrådgiver bl.a., 

at der under 3.3. forhold, der anmeldes til politiet er nævnt: òDet bßr ikke forekommer, at den forurettede, 

hvis denne er anmelder, henvises til at tænke over anmeldelsen og vende tilbage senere, selv om den 

forurettede i sådanne sager i nogle tilfælde kan fortryde anmeldelsen.  

Hvis anmeldelsen indgives af andre ï f.eks. familiemedlemmer ï skal anmeldelsen ligeledes føre til 

yderligere undersøgelser, selv om den forurettede ved tidligere lejligheder har vist uvilje med hensyn til at 

bidrage til oplysning af sagen.ò 

 

Under 4.2. om anden hjælp fremgår det direkte, at den voldsramte skal vejledes om mulighed for at rette 

henvendelse til offerrådgivningen.  

mailto:havblik@sydfynsmail.dk
http://www.rigsadvokaten.dk/


 7 

 

Om sagsbehandlingstid nævnes der i 6.2. med henvisning til Rigadvokatmeddelelse nr. 8/1997, òat det 

samlede tidsforbrug fra anmeldelse af et voldsforhold til sagens indbringelse for retten ikke bør overstige 

30 dage, éò 

 

Sydøstjysk Offerrådgivning har taget emnet op og bl.a. fået en pressemeddelelse optaget i lokalblade 

ElboBladet den 25.5.2008: 

 

òDet er meget opløftende at erfare, at Statsadvokat Hanne Schmidt nu har indskærpet politikredsene, at 

voldsramte kvinder skal vidne mod deres voldelige ægtefælle. 

 

Fakta er jo, som vi også erfarer i Offerrådgivningen, at kvinder af frygt, alt for ofte, trækker deres 

anmeldelse tilbage ï hvis de overhovedet anmelder volden! 

 

Én af grunden er ofte frygten for, at volden bliver værre. En anden grund er, at kvinden ofte føler sig helt 

alene, er bange for at splitte familien, og ikke ved hvor hun skal gå hen, for at få hjælp!  

 

Politiet vil altid vejlede kvinden, og ét af de tilbud der er, er at søge rådgivning og hjælp ved 

Offerrådgivningen. Offerrådgivningen er altid åben for telefonsamtaler, og kan også mødes med den 

voldsramte kvinde. Der er også mulighed for at bede rådgiveren være bisidder, hvis det ønskes, i 

forbindelse med besøg hos politi, advokat, læge eller sagsbehandler. 

 

Vold må aldrig accepteres. Det er politiet og domstolene der tager sig af voldsmanden. Det må bare ikke 

glemmes, at ofret både har ret og krav på hjælp! 

 

Sydøstjyllands Offerrådgivningen kan døgnet rundt kontaktes på telefon 2368 6007.ò 

 

JyllandsPosten har den 22. maj 2008 en artikel om samme emne: 

 

Voldsramte skal tvinges til at vidne  

I dag tør mange af kvinderne ikke stille op i retten, men fremover skal politianklagere og dommere i højere 

grad tvinge ofre for hustruvold til at vidne mod deres partner. Det skal få flere voldsmænd dømt.  

Voldsramte kvinder skal i højere grad tvinges til at vidne, når den voldelige ægtefælle stilles for en dom-

mer. Derved vil myndighederne sikre sig, at sagerne ikke smuldrer. I alt for mange tilfælde vil kvinderne i 

dag ikke vidne, og så står politi og anklagemyndighed uden beviser. 

 

»Det er en kendt problematik, at man kan fortryde en anmeldelse mod ægtemanden. Men vi mener, at 

politikredsene skal være særligt opmærksomme på, at man kan gennemføre straffesagerne ved at pålægge 

vidnet at komme med en forklaring. På den måde er man også med til at frigøre kvinden for afgørelsen, om 

der skal køre en sag. Det er samfundets afgørelse,« siger statsadvokat Hanne Schmidt fra Rigsadvokaturen, 

der netop har sendt en skærpet vejledning om vold mod kvinder ud til landets politikredse.  

 

Risikerer fængsel 

I teorien kan kvinder få alt fra en bøde til at blive taget i politiets forvaring i op til et halvt år, hvis de 

nægter at vidne, når først en dommer har afkrævet en vidneforklaring. Samtidig risikerer kvinderne en 

fængselsstraf, hvis de alligevel vidner - men lyver. 

 

Rigsadvokatens vejledning er en opfølgning på den øgede indsats over for jalousidrab, som Rigspolitiet 

udarbejdede i efteråret 2007. Med vejledningen ønsker Rigsadvokaten at lægge pres på politi og 

anklagemyndighed for at få dem til at føre sager om grov vold, som i dag bliver lagt til side, hvis offeret 

ikke vil vidne. Det kan dommeren pålægge offeret, og det, mener Rigsadvokaten, skal benyttes i langt 

højere grad. 

 

Sikkerhed i retssalene 

Hos Landsorganisationen af Kvindekrisecentre (LOKK) vil sekretariatsleder Anne Mau gerne se 

vejledningen virke i praksis, før hun glæder sig for meget. Men generelt mener hun, at der er tale om et 

skridt i den rigtige retning: 
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»Der er ingen tvivl om, at det formentlig vil kunne få nogle flere mænd dømt for den vold, som de rent 

faktisk udøver. Når det er sagt, vil det måske kun virke i de tilfælde, hvor politiet på eget initiativ optager 

og forfølger en sag. Man kan frygte, at nogle kvinder vil være tilbageholdende med selv at anmelde et 

overgreb,« siger hun. 

  

Vibe Klarup Voetmann er direktør i Dannerhuset, et krisecenter for voldsramte kvinder. Hun finder det 

»rigtig godt,« hvis politiet af egen drift indleder sager mod voldsmænd. Men det er samtidig afgørende, at 

handlingen bliver fulgt op af sikkerhed i ikke mindst retssalene, så ofrene ikke risikerer at møde manden i 

ventesalen eller på parkeringspladsen i forbindelse med en retssag. 

 

»I dag frafalder kvinderne primært sagerne, fordi de er så rystende bange for repressalier og for at stå 

ansigt til ansigt med manden. Derfor handler det om at fokusere på sikkerheden, ellers kan det godt betyde, 

at nogen afholder sig fra at anmelde sager.« 

 

Flere bortvisninger 

Ud over vidnepligten omfatter Statsadvokaturens nye strategi også, at politiet i langt højere grad skal bruge 

polititilhold og bortvisning af mænd fra hjemmet. Den strategi bifalder både Anne Mau og Vibe 

Voetmann, så længe bortvisninger og polititilhold bliver fulgt op af handling fra de sociale myndigheder. 

 

Det skal også ske, mener statsadvokat Hanne Schmidt: 

»Politiet skal være mere proaktivt, og der skal øget fokus på området. Og så skal man være bedre til at 

vejlede omkring bortvisning af ægtemanden uden at presse kvinden.«  

 

ƭ. 

 
 
8. Den 3. nordiska konferensen om viktimologi och brottsofferarbete: 
Af Ove Bendsen, Offerrådgivningssekretariatet 

 

Konferencens overskrift: ”Våldets Offer – vårt ansvar”  i Helsingfors den 3. – 5. marts 2008 
 

Fra Offerrådgivningen i Danmark deltog Lone Nielsen og fra Rigspolitiet deltog Ove Bendtsen. Fra 

Danmark var der også deltagelse fra Erstatningsnævnet, Servicestyrelsen, Det Kriminalpræventive Råd og 

Rigshospitalets Voldtægtscenter. 

 

Konferencen Våldets offer ï vårt ansvar har været afviklet 2 gange tidligere. I Oslo i 1999 og i Stockholm 

2002. Næste konference skal afholdes i Danmark omkring 2010. 

 

På konferencen var der følgende plenarforelæsninger: 

 

Volden som folkesygdom ved Freja Ullvestad-Kärki Norge 

Freja Ullvestad-Krki er videnskabsmand i WHO i Europa. Næsten 800.000 dør i Europa som følge af vold 

eller skader efter vold. I den østlige del af Europa er muligheden for vold 4 gange så stor som i Vesteuropa. 

For kvinder er den største risiko for vold fra deres partnere og den største årsag til volden er alkohol. Det 

gælder både for gerningsmand og offer. Volden er årsag til følgesygdomme som alkoholisme og psykiske 

sygdomme som depressioner og angst. Børn som er vidner til vold bliver påvirket både helbredsmæssigt og 

følelsesmæssigt, og de får problemer indlæringsmæssigt og får svært ved at danne sunde venskaber.  

WHO arbejder på at standardisere hjælpen til ofre ved oplysningskampagner, uddannelsesprogrammer 

m.v.  

  

Vold i familien og vold mod ældre som fænomen ved Kristin Skjørten Norge 

Kristin Skjørten er dr.phil. og arbejder for NKVTS (Norwegian Centre for Violence and Traumatic Stress 

Studies). Hun har arbejdet med vold i hjemmet de sidste 20 år, herunder særligt vold mod børn (fjernelse af 

børn), hustruvold og voldsmanden. Hun har også arbejdet med avisernes præsentation af vold samt 

lovgivningen og vold i hjemmet. 

Hendes seneste projekt er vold mod ældre mennesker. Fysisk og psykisk vold som udøves af både 

pårørende, hjemmehjælpere og ansatte på plejehjem. 



 9 

 

Voksnes seksuelle kontakter til børn via Internettet ved David Shannon, Sverige. 

David Shannon er kriminolog og arbejder i øjeblikket for den svenske kriminalpræventive afdeling i 

Stokholm. Online sex forbrydelser og online kontakter leder til offline forbrydelser mod børn i Sverige. 

95% børn i alderen 12 ï 16 år anvender dagligt Internettet til spil, lektier og kommunikation med familie 

og venner. Internettet giver unge muligheder for at undersøge og lære om alt ï herunder pornografi og 

seksualitet. Bagsiden ved unges ubegrænsede adgang til Internettet er risikoen for at de kommer i kontakt 

med pædofile personer og kontakter er ikke overvåget af forældrene. Kontakter der starter som òdirty talkò, 

pornografiske billeder, posering foran webcam og udvikler sig til offline møder. Forholdsregler til at 

bekæmpe seksuel kontakt er: 

¶ Information og undervisning rettet mod børn, unge, forældre og lærere 

¶ Muligheder for Internet industrien til at bekæmpe seksuelt kontakt 

¶ Ny lovgivning vedrørende kontakt til børn med seksuelt formål 

¶ Udvikle politiets muligheder til at opfange og undersøge overtrædelser 

 

Fra vidne til offer ved Marie Eriksson,, Uppsala Universitet, Sverige. 

Maria Eriksson, sociolog ved Universitetet i Uppsala, fokuserer på børn som oplever vold i familien, især 

vold blandt forældre. Hendes seneste undersøgelse fokuserer på familielovgivning i de Nordiske lande 

specielt børnenes retsstilling.  Hun har ligeledes foretaget en undersøgelse af de organisationer/projekter i 

Sverige der arbejder med mænd som har været voldelige over for kvinder og hvor børn har været vidner. 

 

Børnehus i Island ved Olöf Ásta Farestveit Island 

 Olöf Ásta Farestveit har været leder af et børnehus i Reykjavik siden begyndelsen af 2007. Børnehuset er 

en offentlig institution for seksuelt misbrugte børn. Ideen med børnehuset er at reducere skadevirkningerne 

for børn som har været seksuelt udnyttet. At barnet ikke skal afgive forklaring flere gange. At barnet får 

hurtig hjælp eller behandling af en psykolog som er specialist i seksuelle overgreb. 

Børnehuset tager imod børn i alderen 3½ år ï 18 år. Børnene opholder sig i børnehuset fra 2 måneder til ca. 

1 år. 

Børnehuset inddrager også forældrene til et seksuelt misbrugt barn, så forældrene bedst muligt kan støtte 

barnet. 

 

Ideal ofre, og dem som ikke er så ideal ved Nils Christie Norge. 

Nils Christie er professor i kriminologi ved Oslo Universitet, og han gav en forelæsning om ofres situation 

og deres reaktion når de bliver et offer. Et offer skal have den hjælp der er muligt, men hjælpen er også 

med til at definere offeret som svag og sårbar og han var i tvivl om hjælpen gjorde mere skade end gavn. 

Overdreven hjælp og støtte er med til at forværre offerets situation og forlænge offerets krise. 

 

Workshops 

Der blev afviklet 15 workshops: Børnepornografi ï Børnemishandling ï Hvem er ofrene i hate crimes ï 

voldtægtsudviklingen ï dobbelt victimisering ï Nye brugergrupper ved krisecentrene ï model for social 

arbejder ï teenager voldtægt ï hjælp til unge ofre for vold ï voldelig opførsel og påvirkningen gennem 

barndommen ï Arbejdsmodel til voldsramte familier ï Ret til erstatning til ofre for terrorramte familier ï 

offerets retsstilling ï passivt offer eller aktiv aktør. 

 

Kontakter og aftaler. 
Der blev afholdt et møde med deltagelse af repræsentanter fra de Nordiske offerrådgivninger. Der blev 

besluttet et nordisk møde i Danmark den 20 – 21. oktober 2008. Det er Offerrådgivningen og 

Rigspolitiet i Danmark, som står for arrangementet. 

I forlængelse af denne aftale tilbød en repræsentant fra Servicestyrelsen, at det nordiske møde kan afvikles 

i deres lokaler i København og Servicestyrelsen tilbød endvidere at bidrage med faglige indlæg efter 

nærmere aftale. 

 

Offerrådgivn ingen i Sverige præsenterede heftet ï Kriminalitetsofre, deres reaktioner og behov ï som er 

skrevet af Björn Lagerbäck og Offerrådgivningen i Sverige har rettighederne.  

Hæftet vil blive forelagt OID med henblik på at få den oversat til dansk og bl.a. anvendt til 

offerrådgivningskurserne. Ønskes denne plan realiseret skal rettigheder købes i Offerrådgivningen i 

Sverige ï der blev aftalt en pris på 10.000 sv.kr. herfor. 
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Offerrådgivningen i Norge har allerede købt rettigheder til at oversætte heftet. 

 

Der blev afholdt møde med deltagerne fra Erstatningsnævnet (landsdommer Michael Lerche og hans 

sekretariatschef). Erstatningsnævnets sekretariat hører til Civilstyrelsen og behandler ansøgninger om 

erstatning efter offererstatningsloven. 

På mødet med blev besluttet, at erstatningsnævnets sekretariat i samarbejde med Offerrådgivningen skal 

udarbejde i folder, der omhandler erstatning til ofre.  

Folderen skal primært være et redskab til offerrådgiverne, men kan også udleveres til ofre. 

Vi påtog os opgaven med at skrive en disposition til folderen og Erstatningsnævnets sekretariat vil derefter 

udarbejde folderen og Rigspolitiet stå for trykning. 

Mere om erstatningsnævnet på denne hjemmeside: www.civilstyrelsen.dk/erstatningsnaevnet.aspx, hvor 

bl.a. nævnets årsberetninger kan læses.   

Flere oplysninger om konferencen kan ses på  www.victim2008.fi. 

 

ƭ 

 

9. Den lokale Offerrådgivning og pressen: 
Af. Jørgen Larsen 

 

Under OIDs bestyrelse har der været arbejdet en del med udformning af informationsmateriale og forslag 

til pressemeddelelser, der kan anvendes af de lokale Offerrådgivninger, det nedsatte udvalg har ikke 

mulighed for at følge med i, hvordan og i hvilket omfang materialet bliver anvendt.  Det er derfor 

glædeligt, at vi er blevet orienteret om, at Sydøstjysk Offerrådgivning har benyttet noget af materialet som 

grundlag for en pressemeddelelse, der bl.a. medførte en artikel i Lokalbladet Budstikken Fredericia den 28. 

maj 2008: 

òVold, voldtægt, tyveri eller noget helt fjerde.  Ofre for forbrydelserne står ofte med mange spørgsmål af 

både praktisk og følelsesmæssig karakter, og i ti år har de kunne hente hjælp i form af samtale og støtte 

hos Offerrådgivningen.  Her tilbyder frivillige omgående hjælp i form af samtaler og rådgivning.  Som 

regel begynder det med en telefonsamtale og herefter kan der aftales en personlig samtale. 

Den psykiske smerte er oftest lang værre end den fysiske.  Hertil kommer følelsen af angst, vrede og ikke 

mindst skal der tages stilling til ting ´som kan være vanskelige at overskue og tage sig sammen til at få 

gjort. 

At tale med et andet menneske, allerbedst et menneske som ikke er personlig involveret, er forløsende, og 

sætter oplevelsen og løsningsmuligheder i et helt nyt perspektiv fortæller Steen Knudsen. 

I samtaleforløbet vil rådgiveren lytte til dig, og derved sætte sig ind i dine oplevelser.  I løbet af samtalen 

vil du blive rådgivet omkring mulige løsninger på, hvordan du kommer videre. 

At bede rådgiveren være bisidder, hvis du har ønske om dette i forbindelse med besøg hos politi, advokat, 

læge eller sagsbehandler.  Rådgiveren er ikke en professionel behandler, men et professionelt 

medmenneske som dels gennem et kursusforløb, men også ud fra sin egen livserfaring, er en kompetent 

samtalepartner. 

Du kan naturligvis optræde anonymt.  Intet bliver registreret eller skrevet ned og rådgiveren har 

tavshedspligt.  Du kan kontakte din lokale rådgivning på telefon 2368 6007.ò 

ƭ 

 

 10. Presseklip:  
Samlet og redigeret af Jørgen Larsen 

 

Unge er ofre for kærestevold 

Knap 10 pct. af unge kvinder har det seneste år har været udsat for fysisk eller seksuel vold fra en 

nuværende eller tidligere kæreste.  Det viser en kortlægning af omfanget af vold i unge parforhold, som 

Statens Institut for Folkesundhed har offentliggjort.  

Blandt de 16-24-årige er det oftere kvinder end mænd, der oplever kærestevold, men for både kvinder og 

mænd er konsekvensen et højere antal selvmordsforsøg og et højere antal af psykiske lidelser. 4 pct. af de 

unge mænd har været udsat for kærestevold.  

http://www.civilstyrelsen.dk/erstatningsnaevnet.aspx
http://www.victim2008.fi/
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Rapporten "Unge og kærestevold i Danmark" viser, at kvinder og mænd udsættes for forskellige typer af 

vold, og at de reagerer forskelligt på denne vold. Kvinder har flere trivselsproblemer og tager mere 

medicin, mens mænd har sværere end kvinder ved at søge hjælp, når de udsættes for kærestevold.  

Ligestillingsminister Karen Jespersen (V) udtrykker sin bekymring over, at vold mellem kærester er et 

tabubelagt emne. Rapporten viser, at der ikke bliver talt om et voldeligt forhold uden for privatsfæren. 

Konsekvensen er, at mange ikke får den hjælp, der skal til.  

Initiativ til bekæmpelse  

òVi risikerer, at de, der udsÞttes for vold i de unge ¬r, f¬r svÞrere ved at sige fra, hvis de udsættes for vold 

i et parforhold som voksne. Så en indsats mod kærestevold er også en forebyggelse af vold senere i livet," 

siger ministeren.  

Ministeren vil derfor etablere et ungepanel, der skal komme med konkrete forslag til, hvordan 

kærestevolden kan bekæmpes.  

òDet er ganske enkelt uacceptabelt, at unge kvinder og mÞnd skal udsÞttes for vold i en nÞr relation,ò 

siger Karen Jespersen.  
Fra JyllandsPosten den 26. maj 2008. 

ƭ 

 

 

Klageadgang til politiet skal ændres 

Hele systemet for politiklager skal tænkes forfra. Det mener et politisk flertal, som vil sikre hurtige og 

uafhængige afgørelser ï også når der klages over manglende udrykninger. 

Borgerne skal have hurtige og uafhængige afgørelser, når de klager over politiet ï og det uanset, om de 

klager over betjentes adfærd, eller over, at politiet ikke rykker ud, når de har brug for hjælp. Det mener et 

flertal uden om regeringen, der nu lægger op til, at hele politiklagesystemet laves om. Et udvalg nedsat af 

regeringen er i gang med at se på borgernes adgang til at klage over politiets adfærd. Nu bliver udvalget 

også pålagt at se på klager over politiets dispositioner 

»Vi bliver nødt til at kigge på rub og stub ï også klager over politiets system,« siger DF-retsordfører Peter 

Skaarup.  

Debatten er rejst efter Berlingske Tidendes omtale af Pia Rønnei-sagen. Her undlod betjente at reagere på 

fire opkald fra et vidne, der havde mistanke om en grov voldshandling sidste år. Det alvorlige politisvigt 

kostede efter alt at dømme to mennesker livet. Socialdemokraten Karen Hækkerup mener, at det 

nuværende klagesystem er for gammeldags ï både i forhold til borgerne og betjentene selv, som har brug 

for en bedre evalueringskultur. Den radikale Simon Emil Ammitzbøl støtter også et helt nyt 

politiklagesystem, og SFs retsordfører, Karina Lorentzen, bringer flertallet i hus: »Folk skal kunne klage 

over politiet, som de kan over alle andre offentlige instanser,« siger hun. 

Flertallets udmelding får nu justitsminister Lene Espersen (K) til at reagere. 

»Jeg synes, det er naturligt, at udvalget vurderer, om det er fornuftigt, at klager over politiets dispositioner 

også skal indgå i et nyt klagesystem. Derfor vil jeg bede udvalget om at se på dette spørgsmål,« siger hun i 

en skriftlig kommentar, som hun ikke ønsker at uddybe.  

Justitsministeren vil ikke tage stilling til, om klager over politiets dispositioner skal indgå i det nye 

klagesystem, før udvalget har vurderet sagen. 

Pia Rønnei-sagen fik i går en anden konsekvens: En betjent ved Københavns Vestegns Politi har fået 

hukommelsen igen og husker nu centrale og vigtige detaljer fra 26. november, hvor 53-årige Rønnei 
omkom. 
Berlingske.dk den 11. juni 2008  

På www.berlingske.dk kan der læses meget mere om den konkrete sag 

ƭ 

 

Politiet dropper sager mod kriminelle unge 
Politi i København og Jylland nedprioriterer mindreåriges kriminalitet.  Dette bevirker at de sociale 

myndigheder kun får kendskab til en mindre del af de kriminelle børn under 15 år.  Det er konsekvensen 

af, at Købehavns Politi ofte dropper at efterforske sager, hvor mindreårige har begået kriminalitet. 

òJeg oplever, at anmeldelser med mindre¬rige gerningsmÞnd bliver nedprioriteret i forhold til sager, hvor 

der er en gerningsmand, der er gammel nok til at blive straffet,ò siger Lars Nikolaj Jensen, der er leder af 

Københavns Politis Kriminalpræventive afdeling.  Tilsvarende udtaler Jens Peter Stehr-Nielsen, 

Ïstjyllands Politi, òVi arbejder p¬ at f¬ identiteten på kriminelle unge under 15 år, men nogen gange skrive 

http://www.berlingske.dk/
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betjentene blot i rapporten, at gerningsmanden var mindreårig i stedet for at skrive personens navn, og så 

kan vi ikke involvere de sociale myndigheder eller tage fat i forÞldrene.ò 
Fra gratisavisen 24 timer den 19.  juni 2008 

ƭ 

 

11. Ny hjemmside – www.kriseinfo.dk 
Fra www.kriseinfo.dk 

 
Kriseinfo.dk er en myndighedsfælles internetportal, hvor du kan finde koordineret information fra danske 

myndigheder vedrørende kriser i Danmark. Til daglig indeholder portalen oplysninger om forskellige typer 

af kriser. Under en krise vil portalen blive opdateret med information om den aktuelle hændelse.  

 

En central indgang til kriseinformationer   

Kriseinfo.dk samler relevante oplysninger fra de involverede myndigheder ved større kriser, ulykker eller 

katastrofer i Danmark. På kriseinfo.dk kan du derfor finde officiel kriseinformation fra danske 

myndigheder samlet på ét sted på nettet.  

Sker der en større ulykke, katastrofe eller krise, kan borgere og presse derfor finde kriseinformation fra 

danske myndigheder på kriseinfo.dk uden på forhånd at have kendskab til, hvordan opgaverne og ansvaret 

er fordelt mellem myndighederne.  

Oprettelsen af kriseinfo.dk ændrer ikke ved, at de enkelte myndigheder stadig har ansvaret for at informere 

befolkningen under kriser inden for deres egne områder.  

 

Kriseinfo.dk til hverdag  

Til hverdag kan du finde oplysninger på kriseinfo.dk, der vedrører forskellige typer af kriser. Denne 

information omfatter blandt andet beredskabets organisering, forebyggende initiativer og eksempler på 

kriseinformation. De konkrete kriseinformationer indeholder blandt andet råd om, hvordan du skal 

forholde dig før, under og efter forskellige typer af kriser.  

 

Kriseinfo.dk ved kriser 

I tilfælde af en større ulykke, katastrofe eller krise, der indtræffer i Danmark eller berører mange danskere, 

vil kriseinfo.dk blive opdateret med informationer fra danske myndigheder om den konkrete krise.  

 

Kriseinfo.dk's redaktion  

Til kriseinfo.dk er tilknyttet en redaktion, som har ansvaret for at opdatere og videreudvikle portalens 

indhold. Redaktionen er placeret i Beredskabsstyrelsen.  

Udarbejdelse af tekster til kriseinfo.dk 

Teksterne på kriseinfo.dk er blevet til i samarbejde mellem portalens redaktion og de enkelte 

sektoransvarlige myndigheder og organisationer. 

ƭ 
 

 
12. Adresser – Bestyrelsen m.m. for Offerrådgivningen i Danmark: 
 

Formand, politisk ansvarlig, kursusudvalg og internationalt samarbejde 

Lone Nielsen, Idas Allé 18, 5250 Odense SV - tlf. 65 91 67 07 E-mail: lnie025@FOA.dk 

 

Næstformand, PR-udvalg 

Trille Vig, Frederiksberg Allé 8, 4., 1820  Frederiksberg C, tlf. 27 12 08 94 E-mail: trille.vig@privat.dk  

 

Kasserer og ansvarlig for landstelefonen 

Bruno de Place, Bjergbyvej 37, 2730 Herlev - tlf. 25 61 03 04  vagttelefon. E-mail: 

bvdeplace@mail.tele.dk 

 

Sekretær, PR-udvalg og Nyhedsbrev.  

Jørgen Larsen, Skårupøre Strandvej 55, 5881  Skårup Fyn, tlf., 62 22 47 76 ï 42 24 71 43. E-mail 

havblik@sydfynsmail.dk 

 

http://www.kriseinfo.dk/
mailto:lnie025@FOA.dk
mailto:trille.vig@privat.dk
mailto:bvdeplace@mail.tele.dk
mailto:havblik@sydfynsmail.dk
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Bestyrelsesmedlemmer: 

Lovudvalg og Konfliktråd 

Inge Christensen, Spegbjergvej 1,  7490  Aulum - tlf. 97 47 20 41 ï mobil 22 45 83 45 

E-mail: ingechristensen@get2net.dk (privatadresse) - bofic@herning.dk  (arbejdsadresse) 

 

Ansvarlig for IT, hjemmeside og intern evaluering af OID. 

Repræsentant for de selvstændige offerrådgivninger 

Søren Smidth, Færgevej 79, 3600  Frederikssund ï tlf. 47 38 3554 E-mail: sg.smidth@privat.dk 

 

Repræsentant for Dansk Røde Kors 

Med i IT-udvalg 

Erik Munck, Ny Østergade 1,  3700 Rønne - tlf. 56 95 35 72 - mobil 24 61 77 88 E-mail: 

munck.erik@mail.dk  

 

Offerrådgivningssekretariatet ï Rigspolitiets forebyggelsesenhed 

Vicepolitikommissær Ove Bendtsen, Færdsels- og Beredskabsafdelingen, Nationalt Forebyggelsescenter 

Anker Heegaards Gade 3, 1., 1572  København V tlf. 45 15 36 03 ï 3603,  mob. 20 10 58 52,  

fax 45 15 01 97 E-mail:   OBE004@ekstern.politi.dk (anvendes når der medsendes filer) eller 

OBE004@politi.dk  

 

Suppleanter 

1. Tine Kühnel, Tretommevej 26, 8240  Risskov tlf. 26 63 60 18 E-mail: tinekuhnel@hotmail.com 

Med i PR-udvalg 

2. Kim Rædkær, Nordrupvej 15, 4190  Munke Bjergby tlf. 29 85 53 28, E-mail kimraedkaer@hotmail.com 

Med i: Intern evaluering af OID. 

 

Formandssekretær 

Kirsten Veilbæk, Svinget 73, 5250  Odense SV ï tlf. 65 92 70 71 E-mail: kirstenveilbaek@dsa-net.dk 

 

Regnskabsfører: 

Birgit Sørensen, Møllegyden 63, 5250  Odense SV - tlf. 23 25 91 17. E-mail brjorgensen@,ail.tele.dk 

Med i lovudvalg og økonomi. 

 

Revisorer 

Bitten Brandt Pedersen, Riddergade 4, 2., 4700 Næstved ï tlf. 23 68 60 02 

Inger Bæk, Fuglebakken 2 A, Hillerslev, 5750 Ringe - tlf. 62 64 14 70 ï  

E-mail: offerraad_midt-sydfyn@mail.dk  

 

Revisorsuppleant: 

Børge Lund Sørensen, Parkvej 2, 6040 Egtved ï tlf. 75 55 06 50. E-mail bb.egtved@mail.dk 

 

ƭ 

 

13.  Hjemmesider: 
OIDs hjemmeside og mailadresse. 

www.offerraadgivning.dk    mail: kontakt@offerraadgivning.dk 

 

www.politi.dk her findes oplysninger om politiet, nyhedsinformation, telefon, adresser, mailadresser m.m. 

endvidere er der link til de enkelte politikredse. 

 

www.domstol.dk her kan læses om domstolene, retssystemet, publikationer og links til en række relevante 

områder. 

www.rigsadvokaten.dk  - rigsadvokaturens hjemmeside, hvor der kan findes en række informationer om 

udsendte forskrifter, vejledninger m.m.. 

 

www.retsinformation.dk ï her kan man finde alle love og bekendtgørelser.  
 

mailto:ingechristensen@get2net.dk
mailto:bofic@herning.dk
mailto:sg.smidth@privat.dk
mailto:munck.erik@mail.dk
mailto:OBE004@ekstern.politi.dk
mailto:OBE004@politi.dk
mailto:tinekuhnel@hotmail.com
mailto:kimraedkaer@hotmail.com
mailto:kirstenveilbaek@dsa-net.dk
mailto:brjorgensen@,ail.tele.dk
mailto:offerraad_midt-sydfyn@mail.dk
mailto:bb.egtved@mail.dk
http://www.offerraadgivning.dk/
mailto:kontakt@offerraadgivning.dk
http://www.politi.dk/
http://www.domstol.dk/
http://www.rigsadvokaten.dk/
http://www.retsinformation.dk/
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www.jm.dk justitsministeriets hjemmeside. 

 

www.retssal.dk Forståelig jura - juridiske spørgsmål, retssager, lovsamlinger m.m.  

 

www.social.dk er socialministeriets hjemmeside, der er en side med mange praktiske oplysninger på hele 

det sociale område ï der kan findes mange relevante oplysninger, der kan være nyttige i arbejdet som 

offerrådgiver. 

 

www.voldmodkvinder.dk omtaler bl.a. en kampagne rettet mod voldelige mænd.  Her kan også læses en 

informationsfolder på dansk og findes på 8 fremmed sprog. 

 

www.voldtaegt.dk ï en side med oplysninger om voldtægtscentre og oplysninger om forholdsregler ved 

voldtægt m.m. 

 

www.dkr.dk Det Kriminalpræventive Råd ï meget forskelligt oplysende materiale, bl.a. om forebyggelse 

af vold. 

 

www.frivillighed.dk  Hjemmesiden for det frivillige sociale arbejde. 

 

www.borger.dk er genvejen til òdet offentligeò Danmark, hvor der kan findes mange praktiske og faktuelle 

oplysninger om offentlige institutioner, hjælpemuligheder m.m. Der kan abonneres på stort set alle 

lovgivningsområder.  En nem måde at følge med i, hvad der sker inden for forskellige ministerier. 

 

www.efterladte.dk hjemmeside for Landsforeningen for efterladte efter selvmord.  Her kan læses 

personlige beretninger og om arrangementer. 

 

www.depressionsforeningen.dk  - depressionsforeningen er en landsdækkende forening der henvender sig 

til såvel personer med depression som pårørende.  På siden gives en række udmærkede oplysninger om 

depression og følgevirkninger.  Foreningen har endvidere en telefonlinje: Depressions Linien tlf. 

33 12 47 74, linjen har åben hver dag fra kl. 19 til 21 undtagen lørdag. 

 

www.csm-fyn.dk/  Center for seksuelt misbrugte på Fyn. Centret tilbyder rådgivning og vejledning til 

mennesker der har været udsat for incest, seksuelt misbrug eller krænkelse. Der tilbydes individuelle 

samtaler eller gruppeforløb, telefonisk rådgivning.  

 

Lokale offerrådgivningers hjemmesider: 

www.Offerraadgivningen-Fyn.dk   Hjemmeside for de 2 Offerrådgivninger i Fyns Politikreds ï 

Offerrådgivningen for Midt- og Sydfyn  Tlf. 23 68 60 34 og Offerrådgivningen i Odense Tlf. 23 68 60 32. 

Døgnåben. 

 
www.hjem.get2net.dk/selvhjaelp 

Offerrådgivningen under Selvhjælpsgrupperne for Ringkøbing-Skjern Kommune, Enghavevej 43 · 6950  

Ringkøbing, Tlf. 97 32 20 11 - Åbningstider: Mandag: fra 17.00 - 20.00 (kun pr. telefon) 

Tirsdag - fredag: fra 10.00 - 13.30 (kontor og telefon) 

 

www.off.raadgivning.webbyen.dk Offerrådgivningen i Østjyllands Politikreds, døgnåben på tlf. 23 68 60 56. 
 

ƭ 

 
 

Ansvarshavende redaktør og redaktion:  Jørgen Larsen, havblik@sydfynsmail.dk  

 

 

 

 

 

http://www.jm.dk/
http://www.retssal.dk/
http://www.social.dk/
http://www.voldmodkvinder.dk/
http://www.voldtaegt.dk/
http://www.dkr.dk/
http://www.frivillighed.dk/
http://www.borger.dk/
http://www.efterladte.dk/
http://www.depressionsforeningen.dk/
http://www.csm-fyn.dk/
http://www.offerraadgivningen-fyn.dk/
http://www.hjem.get2net.dk/selvhjaelp
http://www.off.raadgivning.webbyen.dk/
mailto:havblik@sydfynsmail.dk

